

ΣΗΜΕΡΑ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΟΥΝ ΠΙΟ ΑΥΣΤΗΡΑ ΜΕΤΡΑ, ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΑΧΑΙΤΙΣΤΕΙ Η ΞΕΦΡΕΝΗ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΙΟΥ

# Σφίγγουν τα λουριά στην Αττική

## Ανπνυχτική η προβολή

που κάνουν οι επιστήμονες της Επιτροπής Εμπειρογνομόνων για το προσεχές διάστημα

● Προτείνουν μεταξύ άλλων υποχρεωτική χρήση μάσκας και σε εξωτερικούς χώρους και πλαφόν 20 άτομα στις κοινωνικές εκδηλώσεις

► Της **ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ**

**Ε**κτεθειμένη βρίσκεται και απέναντι στους κατοίκους της Αττικής η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, που σπεύδει σήμερα να ανακοινώσει νέα περιοριστικά μέτρα στην πρώτη περιφέρεια της χώρας. «Φαίνεται πως ξεφεύγει η Αττική» διαρρέει από το Μαξίμου, το οποίο και ετοιμάζεται για τις σχετικές ανακοινώσεις σήμερα το απόγευμα στην καθιερωμένη ενημέρωση του υπουργείου Υγείας. Ωστόσο τα μέτρα, τα οποία μέχρι αργά χθες το απόγευμα δεν γνώριζαν ούτε ο ΕΟΔΥ ούτε η Πολιτική Προστασία, θα ληφθούν στο πρωθυπουργικό γραφείο, όπως πάντα. Οι ειδικοί επιστήμονες της Επιτροπής Εμπειρογνομόνων του υπουργείου Υγείας έχουν συστήσει αυστηρά μέτρα για να αναχαιτιστεί η ξέφρενη πορεία του ιού στην Αττική, καθώς είναι γεγονός ότι η πρωτεύουσα μετράει αυξημένο αριθμό κρουσμάτων από τον Δεκαπενταύγουστο και μετά σταθερά, με το αρνητικό ρεκόρ ημερήσιων γνωστών κρουσμάτων εντός των πυλών της να το κρατάει ο Αύγουστος (141 κρούσματα στις 23 Αυγούστου).

Η Αττική, όπως και η Χαλκιδική, η Πάρος, η Αντίπαρος, η Μύκονος και πολλές άλλες περιοχές αφέθηκαν ανεξέ-

λεγκτες. Οι αριθμοί είναι αμείλικτοι: τα εντοπισμένα κρούσματα στην Αττική σημείωσαν αύξηση μόνο 6,3% το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Αυγούστου σε σχέση με το πρώτο 14ήμερο του Σεπτεμβρίου, αλλά είχαν σημειώσει αύξηση 102,27% το πρώτο δεκαπενθήμερο του Αυγούστου σε σχέση με το δεύτερο. Δηλαδή η Αττική καταγράφει μετά τον Δεκαπενταύγουστο σταθερά μεγάλη διασπορά εντός των πυλών της.

## Διαγνώσεις

Αναλυτικότερα, την περίοδο 1-15 Αυγούστου η Αττική μέτρησε 659 κρούσματα (μέσος όρος ημέρας 43,93 διαγνώσεις), ενώ το διάστημα 16-31 Αυγούστου κατέγραψε 1.333 διαγνώσεις (μέσος όρος ημέρας 83,31 κρούσματα). Την περίοδο 1-14 Σεπτεμβρίου η πρώτη περιφέρεια μέτρησε 1.417 κρούσματα

(μέσος όρος ημέρας 101,21 διαγνώσεις).

Χθες στην Αττική εντοπίστηκε το 56,66% των συνολικών γνωστών κρουσμάτων της χώρας (120 από 180 κρούσματα). Συνολικά για τον Σεπτέμβριο η Αττική κρατάει τα πρωτεία με το 45,2% των συνολικών διαγνώσεων, καθώς έχουν σημειωθεί ήδη 1.417 διαγνώσεις εντός των πυλών της σε σύνολο 3.135. Παράλληλα, αυξάνεται και ο αριθμός των διασωληνωμένων ασθενών (59 χθες από 41 την 1η Σεπτεμβρίου), ενώ μετράμε και απώλειες (5 θάνατοι χθες, 39 ήδη τον Σεπτέμβριο, σε σύνολο 310).

Η διασπορά στην Αττική είναι μεγάλη, σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, με τον Δήμο Αθηναίων να είναι το επίκεντρο του ιού. Η προβολή που κάνουν οι ειδικοί επιστήμονες της Επιτροπής Εμπειρογνομόνων μιλώντας στην «Εφ.Συν.» για τις προσεχείς ημέρες και εβδομάδες είναι

ανπνυχτική, εάν δεν ληφθούν μέτρα άμεσα. Η αύξηση του αριθμού των διασωληνωμένων και των νοσηλειών είναι ενδεικτική της μεγάλης κινητικότητας του ιού, μας λένε. Αν συνεχιστεί με αυτόν τον ρυθμό, «πού θα φτάσουμε τον Νοέμβριο;»...

## Προτάσεις

Ποια θα είναι τα μέτρα; Η απόφαση, μας λένε οι επιστήμονες, είναι πολιτική, αλλά οι προτάσεις της Επιτροπής περιλαμβάνουν την υποχρεωτική χρήση μάσκας τόσο σε εσωτερικούς όσο και σε εξωτερικούς χώρους όπου παρατηρείται συγχρωτισμός (π.χ. λαϊκές αγορές), η αναστολή λειτουργίας για 15 μέρες θεάτρων, κινηματογράφων -εκτός των θερινών-, η αναβολή συναυλιών και πλαφόν 20 άτομα στις κοινωνικές εκδηλώσεις (π.χ. γάμους, βαφτίσεις κ.ο.κ.).



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΙΣ/ΜΗΝΗ ΚΑΡΑΗ